
 1

GODINA XIV prosinac, 2011. BROJ 28 
 
Cijenjeni čitatelji, 
 
dana 2. rujna 2011 g. pozvani smo u 
Gradsku knjižnicu "Juraj Šižgorić", 
Poljana maršala Tita 6, Šibenik gdje je 
udruga za pomoć djeci s teškoćama u 
učenju Šibensko-kninske županije 
"Izvor ljubavi" organizirala  dvodnevni 
seminar. Predavač-logoped iz Šibenika 
Haira Wolf i Gina Lugović, prof., mr. 
spec. klin. psihologije, iz Obiteljskog 
centra, upoznali su nas s problemima 
djece s teškoćama u učenju i gosti  
prof. dr. sc. Mirjana Lenček, Željka 
Butorac i  Stanislava Leljak-Turžanski 
iz Zagreba,  kroz predavanja Škola mi 
je teška - što je važno znati za 
kvalitetno obrazovanje učenika sa 
specifičnim teškoćama učenja, 
Disleksija od vrtića do fakulteta - u 
koži dislektičara i Prikaz dobre prakse: 
logopedski rad s osobama s 
disleksijom uz interaktivne CD-
romove  Čitajmo zajedno 1 i 2 i radna 
bilježnica Možeš ti to, zar ne? a 
03.rujna 2011. održan je Okrugli stol u 
prostorijama Udruge, Zagorska 14, 
Šibenik. 
 
Dana 5.studenog 2011. u hotelu Terme 
Jezerčica, kongresna dvorana, Toplička 
80, Donja Stubica organizirali smo u 
tjednu disleksije (1.-6.11.2011.) 
jednodnevni seminar - DISLEKSIJA 
OD RANE DOBI DO FAKULTETA. 
Predavači su bili prof. dr. sc. Mirjana 
Lenček i Željka Butorac, prof. logoped 

a radionice: Što je važno znati za 
kvalitetno obrazovanje učenika sa 
specifičnim teškoćama učenja, prof. dr. 
sc. Mirjana Lenček; U koži 
dislektičara, Željka Butorac, prof. 
logoped; Ispitivanje motoričkih 
sposobnosti djece- veza s disleksijom, 
Karlo Butorac, kineziolog i Prikaz 
dobre prakse: logopedski rad s 
osobama s disleksijom uz interaktivni  
CD-rom Čitajmo zajedno 1 i 2 i Radna 
bilježnica Možeš ti to, zar ne?, S. 
Leljak-Turžanski, prof. logoped. 
Prisutnih je bilo 28, uglavnom 
logopeda. 
Zahvaljujemo se Croatia osiguranju 
d.d. što je prepoznala nastojanja 
Udruge za edukacijom učitelja i 
nastavnika i financijski pomogla 
projekt  Nove spoznaje o disleksiji. 
Pozivamo sve zainteresirane da 
učestvuju u stvaranju i bogaćenju 
Biltena i upoznaju članove udruge o 
svojim aktivnostima. 
 
Predsjednica HUD-a Stanislava Leljak-
Turžanski 
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Biblioteka MEDUS 
 
najglasnija biblioteka u Hrvatskoj, 
raspisala je natječaj u siječnju 2011.g. 
na temu Disleksija- rad s dislektičnom 
djecom i iskustva. Dodijelili su 
nagradu članku pod naslovom 
Disleksija i knjižnica, koji je napisala 
Đurđica Križanić Delač, dipl. 
knjižničar iz Knjižnice grada Zagreba, 
Dječja knjižnica Marina Držića, 
Avenija M. Držića 10 
Uz suglasnost autorice tiskamo članak. 
 
Disleksija i knjižnica 
 
Nastojanju da se djeca s disleksijom 
što ranije uključe u adekvatan tretman 
posebno mogu pridonijeti dječje 
knjižnice u kojima se sustavno može 
raditi na ublažavanju i konačnom 
suzbijanju otpora prema pisanoj riječi. 
Suradnja Knjižnica grada Zagreba- 
Dječje knjižnice Marina Držića i 
Hrvatske udruge za disleksiju počinje 
2002. godine kad je u knjižnici 
postavljena izložba pod naslovom 
Znate li što je disleksija? Na izložbi su 
bile prikazane knjige, radni listovi i 
didaktički materijal koji se koristi u 
radu s djecom koja imaju disleksiju. 
Iste godine, Knjižnica je na 
Međunarodnom sajmu knjiga i učila 
Interliber-Educa organizirala radionicu 
za poticanje čitanja namijenjenu djeci 
predškolske i mlađe školske dobi. 
Stručnjaci smatraju da bi se terapija 
disleksije trebala sve više pretvarati u 
prevenciju disleksije i premještati u 
predškolsko razdoblje. Pričaonica za 
predškolce, redovita aktivnost u našoj 

knjižnici, stoga je jedna od dobrih 
mogućnosti za takav pristup. 
Hrvatska udruga za disleksiju dobila je 
prošle godine nagradu «PHILIPP. Der 
Lese-Award» (organizira i provodi 
austrijski OMV putem svoje inicijative 
Poticanje čitanja) za najbolji 
međunarodni projekt o čitanju. Projekt 
pod nazivom Maštom do čitanja 
provodio se u Dječjoj knjižnici Marina 
Držića i Knjižnici Savica, tijekom 
studenog i prosinca 2010.g. 
Projekt je bio osmišljen kroz radionice 
za razvoj predčitačkih vještina. U 
terminima Pričaonice, održano je 7 
radionica koje su vodile logopedinje, 
članice HUD-a a prisustvovalo im je 
114 djece u dobi od 3-7 godina. 
Djeca su na radionicama uz govorne i 
pokretne igre slušala prigodne priče i 
likovno izražavala svoj doživljaj priče. 
 
Iz časopisa za knjižnice, Đurđica 
Križanić Delač 
NOVI UVEZ, Glasilo Zagrebačkog 
knjižničarskog društva, broj 13, 
lipanj 2011.g. 
Maštom do čitanja naziv je projekta 
Hrvatske udruge za disleksiju koji se 
provodio u Dječjoj knjižnici Marina 
Držića i Knjižnici Savica tijekom 
studenoga i prosinca 2010. godine.  
Hrvatska udruga za disleksiju dobila je 
prošle godine nagradu PHILIPP. Der 
Lese-Award za najbolji međunarodni 
projekt o čitanju. Nagradu organizira i 
provodi austrijski OMV putem svoje 
inicijative Poticanje čitanja.  
Suradnja Knjižnice Marina Držića i 
Hrvatske udruge za disleksiju traje niz 
godina pa je s predsjednicom HUD-a 
Stanislavom Leljak-Turžanski 
dogovoreno da se, u okviru redovite 
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aktivnosti Pričaonice za predškolsku 
djecu, održe radionice za razvoj 
predčitalačkih vještina kroz koje je 
projekt i osmišljen.  
Održano je sedam radionica koje su 
vodile logopedinje iz Hrvatske udruge 
za disleksiju Ana Punjek i Maja Kelić 
u Dječjoj knjižnici (4 radionice) i 
Slađana Kostelac u Knjižnici Savica (3 
radionice). Radionicama je ukupno 
prisustvovalo 114 djece u dobi od 3 do 
7 godina.  
Prema riječima logopedinje Maje 
Kelić, cilj je projekta razviti vještine 
koje su temelj uspješnog čitanja i 
pisanja i motivirati djecu da otkriju 
svijet knjiga, priča i bajki. Svaka je 
radionica obuhvaćala igre u prostoru 
kojima je cilj razvoj prostorne 
orijentacije, igre prepoznavanja i 
osvještavanja govornih zvukova, igre 
prepoznavanja rime i ritma. Starija su 
djeca sudjelovala u igrama 
prepoznavanja govornih zvukova, 
analize i sinteze. Radionice su se 
temeljile na bajci koju je voditeljica 
radionice čitala uz dramatizaciju, a igre 
su osmišljene tako da se nadovezuju na 
pročitanu priču.  
Ove su radionice pokušale igrom 
pokrenuti razvoj predčitalačkih 
vještina predškolaca te pokazati 
roditeljima koliko je razvoj tih vještina 
važan za uspješno savladavanje 
zadataka u školskim klupama.  
Projekt se dobro uklopio u aktivnost 
Pričaonice u našoj knjižnici, u kojoj 
pričama i prezentacijom kvalitetnih 
slikovnica nastojimo kod djece 
predškolske dobi potaknuti ljubav 
prema knjizi i čitanju te time pomoći u 
savladavanju predčitalačkih vještina 
koje su nužne za učenje čitanja.  

Đurđica Križanić-Delač 
(djurdjica.krizanic.delac@kgz.hr), 
KGZ- Knjižnica Marina Držića 
_______________________________ 
 
Suradnja HUD-a s drugim 
državama- Republika Srbija 
 
Dana 11. srpnja 2007.g. primila sam e-
mail od gđe Gordane Babić- Cvetković 
koja me je informirala o početku rada 
udruge u Beogradu. Tada počinje naša 
suradnja. Imali su iste probleme kakve 
smo i mi imali na početku: 
nerazumijevanje u školovanju djece s 
disleksijom, nemaju zakon koji štiti 
djecu s disleksijom, neprepoznavanje 
djece s disleksijom a i sam pojam 
disleksija polako se počinje koristiti, 
iako taj termin ni problem nisu 
nepoznati. Postavili su stranicu 
Disleksija Srbija-index 
1.studenog 2007.g. pozivaju nas na 
osnivačku skupštinu. Uputili smo im 
riječi podrške. Zaključili su da trebaju 
podržati osnivanje Centra za disleksiju 
Srbije BCIM (Balkanski centar za 
integraciju manjina) i mreže NVO 
Mozaik u suradnji s lokalnom 
zajednicom; da formiraju tijelo koje će 
isplanirati daljnje aktivnosti, pripremiti 
potrebne prijedloge Zakona i 
podzakona za koje će se boriti da 
zaštite djecu s disleksijom u 
školovanju. Predložit će Ministarstvu 
zdravlja i prosvjete da svako dijete za 
koje se posumnja da ima disleksiju 
treba dijagnosticirati i uključiti na 
terapiju.  Počeli su držati tribine, 
savjetovanja i 2008.g. počinje izlaziti 
Bilten aktivnosti. 
Stanislava Leljak-Turžanski 
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PODSJETNIK 
CD ČITAJMO ZAJEDNO  
 
 
Hrvatska udruga za disleksiju tiskala je 
interaktivni CD1 Čitajmo zajedno. Na njemu 
je 11 igara za poboljšanje vještina za brže 
savladavanje tehnike čitanja i pisanja i 
namijenjen je djeci pred polazak u školu, kao 
i svim učenicima prvih razreda, a i učenicima 
drugih i trećih razreda koji imaju teškoće u 
čitanju i pisanju, odnosno disleksiju. 
Završili smo i drugi CD2 Čitajmo zajedno za 
učenike od 8-11 g. i kroz 19 igara, na zabavan 
način razvija jezik-semantiku, morfologiju, 
sintaksu,… Likovi  djevojčice i dječaka vode 
kroz zadatke, daju upute i potiču na rad. 
Zadaci uključuju abecedne igre, igre slovima 
i slogovima, otkrivanje riječi, slaganje 
rečenica, pravopis i rječničko znanje. Kroz 
igrice učenici vježbaju čitanje, razumijevanje 
pročitanog, razvijaju  jezične sposobnosti, 
pamćenje pročitanog, a  posebno se razvija 
motivacija za čitanje i jezično izražavanje. 
Zadaci su napravljeni u nekoliko nivoa, uz 
stalno praćenje postignuća kroz bodove, ali i 
kroz mogućnost da se zadatak provjeri i 
pogreška ispravi. 
CD je u kompletu s  radnom bilježnicom 
Možeš ti to, zar ne? koja nadopunjava i 
uvježbava vještine i znanje, unutar jezika i 
pisma. U radnoj bilježnici učenici otkrivaju 
igru s abecedom, riječima, labirinte, 
zagonetke, premetaljke, a uz to  vježbaju 
jezik. Na zanimljiv način vježbaju čitanje, 
pisanje, gramatiku i pravopis. Svaki učenik 
može kroz zabavne igre doći do stupnja  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

čitanja i jezičnih sposobnosti koje će mu 
olakšati savladavanje programa u školi, ali i 
svakog drugog oblika učenja. 
Na zadnjim stranicama su rješenja zadataka i 
lista logatoma, riječi i rečenica za vježbanje 
čitanja. CD i radna bilježnica koriste 
učenicima, ali su i odličan pokazatelj i pomoć 
učiteljima u odabiru vježbi za učenike s 
teškoćama čitanja. Roditeljima  su pokazatelj 
načina rada i  napredovanja djeteta, a 
stručnjacima –logopedima koristi u procjeni 
teškoća i odabiru postupaka u radu s 
učenicima s teškoćama u čitanju, pisanju i 
posebnim jezičnim teškoćama. 
Autori su vrhunski stručnjaci logopedi, 
Butorac Željka, prof., dr. sc. Lenček Mirjana i 
Leljak-Turžanski Stanislava.  
Krajem 2007.g. tiskali smo monografiju 
DISLEKSIJA koja na informativan i 
popularan način upućuje roditelje, članove 
obitelji, nastavno osoblje i stručne suradnike 
u školama, odgajatelje i stručne suradnike u 
vrtićima, liječnike, o disleksiji i srodnim 
teškoćama, kome se javiti ako dijete ima 
disleksiju, objašnjena je uloga logopeda, 
pravna regulativa u vezi školovanja, terapija, 
kako tekst prilagoditi djetetu s 
disleksijom,…Više informacija je na 
www.hud.hr 
Hrvatska udruga za disleksiju, Kampus 
Borongaj (ERF), Borongajska cesta 83f, 
Zagreb, 
mobitel 091-568-1009 
e-mail stanislava.leljak-turzanski@zg.t-
com.hr 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

BILTEN IZDAJE: 
Hrvatska udruga za disleksiju 

Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet, 
Zagreb, Kampus Borongaj, Borongajska cesta 83f 

Urednica: Stanislava Leljak-Turžanski, predsjednica 
Uredništvo: Ada Pavlić-Cottiero, dopredsjednica 

    Maja Kelić Nada Lovrić 
      Dragica Slavić Ljiljana Petrovski 

Mirjana Lenček 
Izlazi 2 puta godišnje. Naklada 200 primjeraka. 

 
                      BILTEN JE BESPLATAN 

HUD 
Hrvatska udruga za disleksiju 

Kampus Borongaj (ERF) 
Borongajska cesta 83f 

  10000 Zagreb 
 

tel:  01/2457-000,  fax: 01/2333-360 
091/568-1009 

(dežurstvo srijedom od 18 do 19 sati) 
žiro račun 2390001-1100134271 

web stranica: www.hud.hr 
 


